

青春歸農 漂鳥的迴響與感動



▲在迴響記者會上，參加本場畫眉營的廖哲寬(右二)學員更是鼓勵尚未參加的人趕快來報名，一定會獲得許多感動與心得

行政院農業委員會推動的台灣新農業運動之漂鳥營活動，來自各行各業的年輕漂鳥們共同參與了這項別具意義的生活體驗，雖然天候酷熱，但在領航員們以最誠摯的心引領漂鳥伙伴進入農業領域，順利完成所有體驗活動，也獲得年輕漂鳥們熱烈的迴響與高度的肯定。

參加本場畫眉營的學員對活動細項的內容及安排均表示滿意，最大收穫則是學習新知與尊敬自然大地。參加後學員對農林漁牧產業的發展皆抱持正面的態度，日後也有意願從事農林漁牧業。

學員們也表示本場畫眉營的活動內容豐富且多元；無論是美麗的編織圖騰，或是原味十足的農村巡禮，都帶給學員不同的意境與感受。活動行程中也廣納了畜牧、休閒農業、採茶體驗、水產養殖、花卉體驗，僅僅三天兩夜，讓所有學員大開眼界！學員們在著名的瑞穗舞鶴茶區採茶、製茶，還親手做茶凍，並在立川漁場學習如何醃製黃金蜆，體驗農林漁牧業生產的點點滴滴是學員們最珍貴的回憶。

由漂鳥學員的反映意見可以看出，漂鳥營活動因能提供學員多元農業體驗元素，且有機會與傑出農民面對面交流，讓學員能更深入地認識農業，對於個人未來生涯規劃有莫大助益。學員也非常關心政府後續輔導政策與措施，希望能在漂鳥營階段就能確認可獲取之資源協助等事項。對此，農委會已積極著手規劃第二階段漂鳥築巢的農業專業訓練，將選定具發展前景且小規模經營之產業包括設施蔬菜、菇類、花卉及釀酒，作為課程規劃之軸心，預定10月份開始推出，此外，也將於近期內修訂各項輔導措施，包括農業生產資材之補助標準及農業低利貸款等辦法，以針對有意願返鄉投入農業工作的青年予以更積極的輔導與協助。